



车辆超标排放?威海本月试行“I/M制度”

9月3日上午,威海市新闻办举行新闻发布会,威海市交通运输局、威海市生态环境局负责人介绍威海市贯彻实施机动车排气污染治理I/M制度有关情况。

I/M制度,是指通过对在用汽车进行检测并确认其尾气排放污染超标的原因,然后有针对性地采取维护措施,使其最大限度发挥自身尾气排放净化能力的一种强制性维护制度。这一制度可有效促进在用汽车的正常维护,使在用汽车处于良好的运行状态,防治在用汽车因故障引起的排放超标。

威海市自2019年底按照省环保督查工作要求,着手开展了I/M监管平台建设、汽车排放性能维护(维修)技术示范站遴选等工作。截至目前,I/M监管平台布设工作已完成,首批21家汽车排放性能维护(维修)技术示范站(M站)准备工作也已完成,我市I/M制度落地实施的条件已初步具备,将于9月上旬择机开始闭环试运行。

以一辆超标排放车辆为

例,在车辆在年审时通过检测发现排放超标后,汽车排放检验机构(检测线)将锁定车辆信息,不经过维修,该车辆无法在全市范围内任何一家检测机构进行年审。同时,汽车排放检测机构通过书面告知、手机短信等方式通知车主,车主可以通过手机APP在全市首批21家M站中就近任意选择一家进行维护修理。该M站将按照机动车维修技术标准开展维修,保证汽车排放符合检测标准,并出具《机动车维修竣工出厂合格证》,同时在I/M监管平台上将该汽车解锁,车主到原检测线复检,经复检排放合格的,可继续进行机动车安全性能检验;经复检排放不合格的,回原M站免费继续维修。经维修或者

采用污染控制技术后,大气污染物排放仍不符合国家在用机动车排放标准的,应当强制报废。车主应当将机动车交售给报废机动车回收拆解企业,由报废机动车回收拆解企业按照国家有关规定进行登记、拆解、销毁等处理。

其中,I站应按照生态环境

部《在用机动车排放检验信息系统及联网规范》要求,与生态环境部门监管平台联网,上传真实、准确的检测数据。对检查中发现未按规范要求上传检测数据和图像数据的I站,生态环境部门将暂停与I站的环保网络联接,使I站无法正常出具车辆上线检测报告,督促其进行整改。

对检查中发现的伪造机动车排放检验结果或者出具虚假排放检验报告等违法行为,将按照《中华人民共和国大气污染防治法》要求,由县级以上人民政府环境保护主管部门没收违法所得,并处十万元以上五十万元以下的罚款;情节严重的,由负责资质认定的部门取消其检验资格。

交通运输部门则本着自愿申请、科学发展、合理布局、数据共享的原则,规范开展全市M站建设,为威海市在用机动车尾气维修治理提供技术保障和优良服务。加强源头监管。入选的M站应已取得二类以上机动车维修经营备案(许可);通过环评备案;无机动车维修及

环保违法违规行为;维修管理系统已接入山东省汽车维修电子健康档案系统;具备一定的设施设备要求(专用工位、排气检测设备、维修数据接入I/M信息平台)、人员要求及相应的制度要求。

M站应按照标准维修流程进行尾气维修治理,保证维修质量,对于维修后复检不通过的,按约定进行复修或退还维修费用;尾气维修治理收费标准应当公示;按行业管理规定建立汽车维修治理档案,完成维修作业后,将维修数据实时上传至全国汽车维修电子健康档案系统;规范服务,不得擅自转包尾气维修治理业务,不得代替其他单位上传尾气维修治理结果。同时加强联合监管。交通运输部门将协同生态环境部门强化日常的监督检查,对有责投诉多、复检通过率低、倒卖竣工出厂合格证等违规行为的M站,按规定依法责令限期整改并暂停其维护资格,情节严重的将取消其M站资格。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者于涵)

“金秋重逢 相知威海” 秋游品牌发布,休闲度假就来威海!

9月3日上午,威海市新闻办举行新闻发布会,威海市文化和旅游局负责人介绍“金秋重逢 相知威海”秋游产品有关情况。

本次发布的“金秋重逢 相知威海”秋游品牌产品,是“爱在威海”四季系列品牌产品的收官之作。以“等你来,在威海”为品牌内涵,主打享海鲜、登仙山、乐采摘等秋季休闲度假特色。

产品共包括五大主题:第一大主题——“重享海味”,围绕威海丰富鲜活的海鲜美食资源设计打造;第二大主题“重沐海风”,围绕秋季海水、沙滩、海岛、滨海公园等休闲度假资源设计打造;第三大主题——“重游仙山”,围绕威海独特的登山康体类休闲度假资源设计打造;第四大主题——“重享硕果”,围绕威海海洋牧场和田园

采摘类资源设计打造;第五大主题——“重现永恒”,围绕威海文艺风情和艺术场馆类资源设计打造。

同时,结合五大主题还推出了重温海味美食之旅、重沐海风治愈之旅、重游仙山登高之旅、重享硕果收获之旅、重现永恒艺术之旅5条精品旅游线路和68个打卡点。

重温海味美食之旅,“走遍四海,鲜在威海。”本条线路的特色是深度体验威海海鲜的“烹法自然”和独特鲜美。威海的海鲜美食以清鲜脆嫩、原汁原味见长,作为“中国海鲜之都”,“到威海品海鲜美食”正成为国内外游客的首选;重沐海风治愈之旅,威海秋日的海风温润清透,沁人心脾。通过这条旅游线路,可以看天高云淡,赏海天一色,沐海风习习,把心慢慢融化在碧海蓝天的悠远旷达

中;重游仙山登高之旅,威海的海上仙山众多,一到秋天,就美得不像人间,宛如一幅用色大方的油画,漫山遍野,层林尽染。沿着这条旅游线路,一起在秋日登高望远,仿佛走进淡墨浓彩却又意境深幽的油画世界;重享硕果收获之旅,在本条线路中,游客可以到山村田野采摘成熟的果实,到海洋牧场收获大海珍品,与乡民共同感受丰收的喜悦,享受最鲜美的劳动成果;重现永恒艺术之旅,秋日的威海,处处展现着山海人文之美,在这条艺术之旅中,游客可以用相机、用画笔、用音符将美景描绘,用艺术的永恒之美定格威海的精致之美。

本次推出的“金秋重逢 相知威海”秋游主题产品,与传统秋季产品相比,主题内容更加丰富,产品组合形式更加灵活,充分挖掘了威海秋季独具

特色的美食、美景、乐游、乐宿,让广大市民和游客在金秋威海,以海鲜“会友”,体验久别重逢的喜悦,收获舌尖上的美味和海上、田园的“硕果”。

至此,“爱在威海”四季文旅品牌新产品已经全部策划完成并推向市场,结合威海千里山海自驾旅游公路和威海网红打卡地,威海高品质休闲度假产品体系初步形成。下一步,将引导全市旅游企业以品牌产品为核心,以优质产品内容为基础,进行创意策划和自由搭配组合,推出性价比更高、体验性更强、更接地气的专项产品、精品线路、节庆活动和优惠措施,提升威海旅游产品的市场差异化竞争力。同时建立全媒体营销矩阵,大力提升威海市休闲度假旅游城市品牌知名度和影响力。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者于涵)

首批省优质产品基地 威海拿下2个,占全省一半

9月2日,山东省2020年“质量月”启动仪式在青岛举行,会议发布了2020年度山东省优质产品基地创建及认定情况,威海市2个基地和3家企业被认定为2020年度山东省优质产品基地和龙头骨干企业,3个基地和4家企业被列为2020年度创建山东省优质产品基地和龙头骨干企业名单,山东省优质产品基地认定和创建总数均居全省第一。

此次山东省优质产品基地认定是全省首届,全省共有4个基地获得认定,威海市环翠区旅游服务基地、高区医疗器械基地被认定为2020年度山东省优质产品生产基地,威海市获认定基地占全省总数的一半。环翠区旅游服务基地以刘公岛、

华夏城景区为依托,精品旅游为目标,涵盖“吃住行游购娱”等服务项目,体现了青山绿水的发展理念,是全省唯一拥有2个5A级旅游景区的基地,享有“千里海岸线,一幅山水画,蓝色休闲之都,世界宜居城市”之美誉,在精品旅游助推威海“精致城市”建设中起到了重要作用。高区医疗器械基地形成以威高集团龙头企业,以吉威医疗、洁瑞医疗、大正医疗等骨干企业为支撑,一大批中小企业跟进的医疗器械产业集群,2019年基地医疗器械主营业务收入达607亿元,较2017年增长了31.4%,利润和税收分别增长了24%和25.7%。

近年来,威海市将质量

强市作为城市发展核心战略,大力开展质量提升行动,加快推进经济社会高质量发展,各区市、国家级开发区全面开展质量强市(区)活动。威海市市场监督管理部门充分发挥部门职能,大力推进质量强市建设,以创建山东省优质产品基地为抓手,加强区域品牌建设,支持以优势企业和产业集群为依托打造区域特色品牌,积极为企业提供标准、计量、认证、商标、专利知识产权、检测等质量技术服务,不断提高区域产业综合竞争力,提高区域品牌价值,为全市高质量发展提供了重要支撑。

威海市2020年度山东省优质产品基地和龙头骨干企业认定名单:

基地(2):山东省优质医疗器械基地、山东省优质旅游服务基地

骨干企业(3):威高集团有限公司、威海刘公岛实业发展有限公司、华夏文化旅游集团股份有限公司

我市2020年度创建山东省优质产品基地和龙头骨干企业名单:

基地(3):创建山东省优质刺参基地、创建山东省优质五金工具基地、创建山东省优质碳纤维基地

骨干企业(4):山东好当家海洋发展股份有限公司、文登威力工具集团有限公司、文登奥文电机有限公司、威海拓展纤维有限公司

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者于涵)

本年度会计专业资格中高级

无纸化考试本周六开考

本报讯(记者 高洪超 通讯员 徐兴隆) 从市财政局会计专业技术资格考试工作办公室获悉,全国会计专业技术资格中、高级无纸化考试将于本周六统一开考,威海考区考试时间为9月5日至6日,考点在威海职业学院。

全国会计专业技术中、高级资格考试每年举行一次,考试采用无纸化考试机考进行。准考证打印时间截至9月6日,广大考生应于9月4日尽快登录“威海市财政局会计管理平台”打印。

农村人居环境整治有效

荣成获国务院奖励2千万元

本报讯(记者 高洪超 通讯员 王丽萍 郑靖航) 从市财政局了解到,荣成市在开展农村人居环境整治方面成效明显,获国务院2000万元资金激励支持,奖励资金近期已兑现。

下一步市财政局将对2000万元奖励资金合理规划,主要用于支持乡村振兴齐鲁样板示范区、农村人居环境整治等村内公益事业建设,同时做好资金监督工作,确保资金用到“刀刃”上,为共建共享美丽家园提供资金保障。

简讯

新学期,后峰西小学以“撑起安全伞,文明伴我行”为主题,组织进行了“开学第一课”少先队活动。

(刘丽光)

9月1日,钦村小学隆重举行以“领巾飘扬 逐梦启航”为主题的新学期开学典礼,全校学生一起书写新学期心愿卡,期待更加闪亮、美好的新明天。

(尹丹 邹明雪)

文登区开展打击 生猪违法违规调运“百日行动”

为进一步规范生猪调运秩序,有效防范运输环节非洲猪瘟传播风险,文登区畜牧业发展中心,文登区交通运输局,威海市公安局文登分局联查联打,在全区范围内开展违法违规调运生猪百日专项打击行动。自6月下旬以来,文登区在青威高速泽头、文登、文登南、北出口,荣文高速南海新港、葛家镇林子西卡口、界石镇高家台公安检查站设立7个动物疫病防控临时道路检查点,到目前三部门已联合出动756人次严格把守,对生猪调运查证验物,现已形成三部门联动的固定检查点和流动巡查相结合的监管模式,有效防范非洲猪瘟等重大动物疫病通过运输环节传播。

(宋丽华 吕俊威)